

全员出动 全线作战 全力以赴

五一将至
烟台消防筑牢安全“防火墙”

“

“电线一定要做好保护措施,过场人员尽量不要踩踏”“动火作业现场必须配备灭火器”“制定疏散预案和演练情况还需继续完善”……五一将至,烟台市消防救援支队在全市范围内组织开展消防监督大检查,重点检查公众聚集场所和大型活动举办场所,及时管控风险,摸排隐患。我市各级消防救援机构采取检查、执勤、宣传相结合的方式,多措并举做好五一及迷笛音乐节消防安保工作,确保节日期间消防安全形势持续稳定。



消防宣传员在迷笛音乐节现场开展消防宣传活动。

护航音乐节 “定点驻守”联动“动态巡逻”

4月29日-5月1日,迷笛音乐节将在黄渤海新区举办,届时每天将会有数万游客涌入,人流集中,火灾风险增大。

26日上午,消防专项检查组一行来到迷笛音乐节的举办场地——黄渤海新区郁金香公园。在现场记者看到,大型舞台已经陆续搭建,不远处的发电机机组开始运行。该区消防救援大队消防监督员孙蕴在经过仔细检查之后发现,现场动火作业并未配备灭火器,部分电气线路接头裸露在外,另外在施工现场的草坪上,还发现了已经熄灭的烟头。针对检查发现的问题,消防监督员当场指出并要求现场安保负责人立即进行整改。“发现这些问题之后,我们立即向现场安

保负责人一一说明情况,要求他们立即整改,同时,要高度重视,全面加强施工现场的消防安全防护。”孙蕴介绍说,待活动现场的所有工作人员进场之后,大队还将组织工作人员和消防志愿者进行全员消防安全培训,重点讲解消防安全四个能力,切实提高工作人员消防安全意识,具备处置初起火灾和引导人员疏散逃生的能力等。

“针对节日期间人流量大、安全隐患多等特点,我们采取‘定点驻守’与‘动态巡逻’相结合的方式,力争实现灾情‘发现快、响应快、处置快、消灭快’的目的。”八角消防救援站站长王琪琳介绍,区消防救援大队加强了对执勤车辆、器材装备、个人防护装备的检查维护,保证车辆装备性能良好,现场三车十五人随时处于实战状态,为音乐节顺利召开保驾护航。

据悉,前期,市消防救援支队已经指导区大队联合公安等部门成立了14个检查组,对八角湾国际会展中心、郁金香公园周



消防监督员检查迷笛音乐节现场电气线路敷设情况。

边场所开展消防安全检查和消防宣传培训活动,已检查单位233家次,督促整改问题隐患265处,发放宣传彩页5000余份。持续对夜间营业的宾馆、饭店开展错时检查,活动期间还将安排消防车现场执勤,随时做好处置突发事件的准备。

为进一步贴近实战,争取用最快的速度解决突发事故,区大队还对场所及周边开展熟悉演练,指挥员带领消防救援人员对场所周边建筑结构、消防重点部位、周围水源情况和内部消防设施进行了实地查看,通过熟悉演练,加强了消防救援人员对场所的熟悉了解程度,提高实战水平。

畅游小长假 这个五一有“蓝朋友”守护

随着五一假期的来临,全市将迎来旅游高峰,届时,各大旅游景点人流如织,宾馆饭店、民宿客栈也将人满为患。

畅游小长假,这个五一节,有“蓝朋友”来守护。为确保节日期间消防安全形势持续稳定,市消防救援支队对五一长假期间的旅游景区、网红打卡点、民宿、商场、影剧院等旅游、节日活动场所开展消防安全专项检查。重点对各场所的消防安全制度是否落实、消防控制室是否有人24小时值班、消防通道是否保持畅通、消防设施设备是否保持完好有效等内容进行消防安全检查,排除隐患。

4月26日上午,记者跟随专项检查组一行来到烟台业达医院和烟台鑫广万豪酒店。检查组对单位消防安全责任制落实情况、节日期间值班巡查情况进行了了解,现场检查了自动消防设施完好有效情况、消防控制室值班人员火灾处置程序掌握情况,工作人员消防安全四个能力掌握情况、用火用电用气制度落实情况等,对单位员工进行了随机提问,强调各单位要提升安全意识和责任意识,督促单位负责人落实好消防安全主体责任,及时开展火灾隐患自查自纠,防止和减少场所火灾事故发生。

“前期我们已经进行了全员消防安全培训,在紧急情况下的火警处置及疏散的演练,邀请消防维保单位在节前对酒店所有的消防设施进行排查检查,确保完好有效。在节假日期间,各个部门主要负责人在岗在位,确保消防安全工作能够做得更好。”烟台鑫广万豪酒店防损经理饶进涛接受采访时说道。

当天,在养马岛一民宿内,牟平区消防救援大队监督员在检查中发现员工存在不会使用灭火器、院内随意堆放易燃物品杂物等隐患,消防监督员一一指出要求进行整改,并组织民宿员工进行消防培训。“节日期

间,岛内民宿、酒店的预订也很火爆,我们通过检查来发现和消除火灾隐患,加强对民宿、酒店、饭店等场所员工的消防安全培训,为游客提供更加安全的旅游环境。”牟平区消防救援大队监督员姜琳琳介绍说。针对旅游景区消防安全,各地消防救援机构采取“检查+培训+演练”的组合方式,全面提高景区、景点消防安全系数;利用景区内显示屏、广播等循环播出消防安全提示,提升游客消防安全意识。

采访中记者了解到,市消防救援支队还联合卫健部门对医疗卫生机构消防安全责任人、管理人开展集中约谈和培训,督促各单位五一

组,对全市所有医疗养老机构开展为期1个月的全覆盖专项督导检查,将督导情况纳入各区市(管委)“蓝黄红”考评内容。同时,组织对全市消防设施维保企业开展一次集中约谈,督促其对消防设施进行严格维护保养,确保各单位消防设施完好有效。

在强化战备值守中,市消防救援支队严格落实值班备勤、领导带班和请示报告制度,各级值班人员在岗在位,支队全勤指挥部与指挥中心实行一体化值班值守,遇有警情全过程跟踪指导,确保“打早灭小”。节日期间,还将每天安排人员到人员密集场所、重点林区景区、重要交通枢纽开展前置备勤和熟悉



消防监督员检查辖区内饭店消防安全。

假期前组织全体人员开展“四个一”活动。即:开展1次消防安全培训、1次应急疏散逃生演练、组织单位微型消防站开展1次实战演练、对消防设施开展1次检查。4月27日—5月3日,市消防救援支队还将联合市公安局组织开展消防安全夜查行动,全市将以宾馆、饭店、商超市、综合体、公共娱乐场所等夜间营业场所以及医院、养老院为检查重点,逐一细致排查,对检查发现的火灾隐患和消防违法行为,要督促单位立即采取措施整改,加大执法力度,强力整治隐患。

开展大检查 周密部署筑牢消防安全防线

今年以来,烟台消防救援支队根据实际情况周密部署统筹推进,联动各部门开展各种专项检查,形成合力,做好各类场所隐患排查整治工作的同时,进一步消除火灾隐患,确保消防安保工作不留盲区、不存死角。

在今年部署为期6个月的消防安全专项检查行动中,要求重点围绕医院、养老院等人员密集场所、高层建筑、“合用场所”、易燃易爆场所等开展隐患排查治理和监管防范,市支队第一时间联合市卫健委开展全市医疗卫生机构联合检查,采取“检查指导+现场教学”的方式深入开展排查,全力消除消防安全隐患。市安全生产总指挥部成立由消防、卫健、民政等部门组成的10个专项督导检查

演练。按照“高于平时、强于平时”的力量规模,提升力量调派等级,确保作战力量充足。

我市各级消防救援机构还通过各种形式的宣传培训,凝聚合力,进行全员宣传,形成了铺天盖地的宣传阵势。五一前期,开发区消防救援大队重点走进音乐节场地及周边营业场所,对游客及商户进行“面对面”宣讲,提醒节日期间消防安全注意事项,并对群众咨询的消防安全疑难问题进行详细解答,为五一假期期间辖区火灾形势的稳定营造了良好的消防安全氛围。



消防员开展消防演练。

(王鸿云 牟晓燕 曲彦洁 于欣鹭)



消防员在开发区进行地震救援实战拉动演练。



消防监督人员针对景区民宿开展检查。